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Pan 
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 16883 Posła na Sejm RP, Pana Henryka Smolarza, przedstawiam poniższe 
stanowisko. 

Minister właściwy do spraw transportu, jako ustawowy organizator kolejowych połączeń 
międzywojewódzkich, zamawia na podstawie umowy pasażerskie połączenia kolejowe o charakterze 
usług publicznych w oparciu o wymogi zawarte w Planie zrównoważonego rozwoju publicznego 
transportu zbiorowego, czyli tzw. Planie transportowym1. Określa on trasy stanowiące sieć połączeń 
międzywojewódzkich i międzynarodowych, na których priorytetem jest zapewnienie odpowiedniej 
dalekobieżnej oferty przewozowej. Stacja Lublin Zemborzyce nie została objęta przedmiotowym 
dokumentem. 

Minister Infrastruktury jest odpowiedzialny za uruchamianie pociągów międzywojewódzkich 
i międzynarodowych, mających zapewniać bezpieczną, szybką i komfortową podróż pomiędzy dużymi 
ośrodkami miejskimi, komplementarnie obsługując także mniejsze miejscowości zlokalizowane na trasie 
przebiegu pociągów oraz stacje węzłowe, na których pasażerowie mogą skorzystać z przesiadek do innych 
pociągów. Nie ma jednak możliwości zapewnienia bezpośredniości połączeń pomiędzy wszystkimi 
obsługiwanymi stacjami.

Mając na uwadze powyższe należy zauważyć, że Lublin Główny jest stacją węzłową o najwyższym 
priorytecie w przypadku obsługi pociągów dalekobieżnych w regionie. W zarządzonym rocznym rozkładzie 
jazdy pociągów podróżni mają, w ciągu doby, do dyspozycji 25 par pociągów przewoźnika PKP Intercity 
z/do m.in. do Krakowa, Szczecina, Warszawy, Wrocławia czy też Zielonej Góry. Natomiast stacja Lublin 
Zemborzyce, która zlokalizowana jest niespełna 9 km od niej stanowi uzupełnienie oferty na poziomie 
regionalnym. Resort zauważa, że relacje i postoje, które nie są zamawiane przez ministra właściwego 
do spraw transportu, ale mimo to są istotne z uwagi na potrzeby transportowe lokalnej społeczności, 
powinny stanowić uzupełnienie oferty ministra na poziomie regionalnym.

W przypadku stacji Lublin Zemborzyce podróżni mają do dyspozycji 21 pociągów regionalnych POLREGIO 
w ciągu doby. 

Łączę wyrazy szacunku,

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Piotr Malepszak
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

1 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 4 grudnia 2020 r. w sprawie planu zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego w 
międzywojewódzkich i międzynarodowych przewozach pasażerskich oraz w wojewódzkich przewozach pasażerskich w transporcie kolejowym (Dz.U. 
poz. 2328).
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